
书书书

!"

!"#!

#

$

$

"

%

%

$

#

!"

!"#!

#

&

$

"

%

%

$

#

!"!#$%

&'$%

!"#$%&'()%*+,-.

/012

!"#$%!#

!

&'(

"

)%"#

!

*+(

"

,-$

#

%!#%

$

./%

(

.

$

%"#%

)

./%

%

.

#

0"123

$

45!"#)6(789:;

#

<$

$''

$

$

0"=>

$''

$?

#

&!'

"

&'(

$

%

#'

)

#

()*+

!

$*

6(@

$

0ABC=DEFGH5IJKLM

%

N0OP

%

0QP

%

RSPT6(7UVWXY

#

&*

Z[(&\6]3

$

=

&+

^H_6(7U`a(bK6]cPdD

#

efgh

$

=ijklm3

$

n

&dop6]cP

#

T"(#Uq6rs

#

,-.

"

*+(%

&#

,(

$

-,(

&

)

$

%

#'

)

%

.-,(/0123&45

$

67849:;(<=>1

#

,,

t

$

uvwxyz{t

$

|vwxyA}~�����t

#

�t

$

;6

$-&

(

#

/

$

$*

?@ABCDE5FGHIJKLMNO1%PQR19

.*

PST

+*

%UT

/*

VWT

0*

PXT

&*

YE5Z[\]

&

^_`abc

'

de^_^f1g=hijk9

.*

lmno

+*

+pno

/*

qrno

0*

7stu

1*

vwx8yz{C

&'$(

|

$'

}

$)

M~�����

$

v�x8yzJ��9��#

(

���zJ��

$

�

95�������18���zJ��

$

�zJ����

11

�

% &

vwx8y

'

�J��

$

�����

�F�

&

�p

'

�� ¡

$

��¢£¤

.*

+p ¡

+*

FG¥¦

/*

�p§r

0*

!¨�¦

,,&'$)

�

$'

�

$%

�U�

2 3''$

�����%���������T���������

$

�

$'

�

&4

�

��

#

t

&

v� >¡$¢t

#

£¤;6

4-#

(

#

/

&

4*

.©ª1«�¬­®¯°±x²+³´µZ¶

$

·¸.¹!��

.*$%

M

$ 3'' +*$%

M

2 3'' /*$%

M

$) 3'' 0*$)

M

$ 3''

#*

x²+º»��

.*

FGZ�R¼½

+*

¾w¿ÀFGÁrÂ,

,

/*

ÃÄÅÆÇ�

0*

���¾ÈÉÊhËÂÌ

,,

¥¦§¨-K©ª«t¬­®� ¯°K±²¬­

!

t

15"$

³´µ¶·¸K¹º»¼½¾±²¿À

%

±

²ÁÂKÃÄ¿ÀÅÆÂÇq=ÈÉ

#

t

16

vÊËËÌ¼ÍÎ´µ

$

¶ÏEÐÑ»vÒÓÉKÔÕÖ´

$

¾

×Ø¿À$Ù

%

ÚÀ)ÛÜÝÞÇ*+q=ßàÉÔá

#

t

17

v´âyãäåæç��t

$

u

%

|

%

è��

é�»¬

!

»ê»

%

ëå»

%

ìí»

"$

îïðP��ñò´åq=

#

£¤óÉ

(-%

(

#

/

1

(*

ÍÎ!Ï1ÐÑBC

.*

D

+*

Y

/*

Ò

0*

ÓÔÕÖ

)*

×ØÙÑÚÛ~7�1!ÜÝÞ¤

.*

#$

+*

%$

/*

&%

0*

&#

%*

ßE]!¨HàáÜâã1äå

$

A¿Õ19

.*

æ!¨HàáÜâã1¦çèéFGê

+*

!¨1¢�ëìíî�ëìïH§ð

/*

lm1Û~×!Û

(

pñ

(

^á7�

0*

^áë9^tHà5�¥ò1ëì



!"

!"#!

#

1

$

"

%

%

$

#

!"

!"#!

#

4

$

"

%

%

$

#

,,

vô8õös÷ø�âëù

$

úûü5�

&'$%

�Tý�þÿ8!Ö"#$â

$

U%Ö&~'

#'

()*

+

$

,�$ÔÃ-�.ÿ/0K12¬3

%

4Â5

%

67¬Çäå

$

89äå:T;<´âK=>>?@4

-

#

t

4

*v�$AB$-��t

$

+v�$¾#CD��t

#

£¤óÉ

2-$$

(

#

/

4

2*

óp¨éôõ��¦ö÷uø�¦ùú�ûC

.*7 +*6 /*5 0*8

$'*

E]1+püó­ýg=�^.

.*7 +*6 /*5 0*8

$$*&

þÿáÜê!"!¨

'

g=9ö#$%E51

.*9 +*: /*; 0*<

,,

�t

# &

´øE�FIG´øCDzHIJ��t

'$

óÉ

$&-$1

(

#

/

#

$&*

¸&'()­ý5

$

*Ø+íóu,.§-��8.��/

$

*R011n2345�

$

61�¦7S9

.*

S8

+

S%

/*

S?

0*

Ó9:

$1*

E

(

¤Y!;�<=�pÛ~­ý]>E

$

?@õ(1()`ABC

.*

D!õ�pDEY!õ�pDF

+*

ÁìpGcè1H=IJD!

/*

Y!pqFKF�LM,

0*

D!pqFKL+NH

,,

5K´

%

LMKNÄOPQNÄR=yã

$

ST~UVW´XÄKYZ

$

[\´]Xì

$

^:_`a´b

c=Ä

$

dÖÄefKæçR=sg

#

�t

) &

NÄR=yã��t

'$

óÉ

$4-$#

(

#

/

)

$4*

OPQuRÞHàö#$

.*

OPSáTUV

+*

OPWuV

/*

OP¢X

0*

OP!?u

$#*

?@OP5þYQuRÞHàRÞZ[íZ\�Á19

.*

¼]

+*

^_`a

/*

¾w

0*

bw

,,

�t

% &

� hiMjk-t)

)

�lmnoÃ��t

'$

;6

$(-$)

(

#

/

%

$(*

cdefg0hijk

)

�lg1mn

$

o�NpqrLS

(

GSst>&'

.*

uv�w

)))

ö#Lx

+*

yv�w

)))

ö#Lx

/*

uv�w

)))

z{ê|

0*

yv�w

)))

z{ê|

$)*

?@E]}~��GE

"

uq)�

#$

?@�C¸}~��Gäå¿Õ19

.*

g=SF�G1�G

+*

g=SÁ�G1�G

/*

g=SF�G1�G

0*

g=SÁ�G1�G



!"

!"#!

#

#

$

"

%

%

$

#

!"

!"#!

#

(

$

"

%

%

$

#

,,

t

2

v

&

S=>pqrT��K$¢� 

'#

�t

$

;6

$%-$2

(

#

/

2

$%*&

����

'

��cm�i������!�1pq

.*

�õ�/?W

+*

�?W/õ�

/*

����i��Â��r�,

0*

A�WF

$2*&

����

'

��!"ã�1

.*

�¨Â�

+*

!7T)�9:

/*

!�)�9:

0*

��T

&'*

E

$'

¤� ¡¢£¤Zé¥c)�E

$

�¦�\E¼¦¤Zé¥c)�§¨1!Ûno9

/

$'

.*

o©Á

+*

¦r+

/*

�ßÁr+

0*

Óª«

,,

st�

$

ý�Éuôvw.»$x}

# &'$)

�

#

�

$

y�z�i{~|±"}Éu

#

.»$)~|±K

Ò~É$�®u�

$

~|±Ò~��T�i

#

£¤óÉ

&$-&&

(

#

&$*

$Ðpí`0Ø¬BC

.*

­`®^1u¯|

+*

`®^1pñ¯|

/*

­`®^1°±¯|

0*

`®^1l!¯|

&&*

$Ðpí`0Ø²fV+

$

³´¾µ

$

¶·³¸¹º1»Á

$

¼.½¾õ¾¿�ÞºÀÁ

.*

�¨Â�ÂÃ

+*

�¨Â�ÄÅ

/*

pñA®�^Â�

0*

+pÆÇÄÅ

,, &

´âA����

'

®�Q8��8����pv�

$

��`IGefK����C´âT88�~U

�\Kef��

#

t

$$

v-$��´âA����ëÂt

#

�t

$

;6

&1-&4

(

#

/

$$

&1*

c

$22'

|

-&'$#

|

$ &

!¨^tÈ�M

'

1M�Â�ÉÊ

.*

ËÇÌÍ

+*

Â�A+

/*

ËÇ»³

0*

0�k¦

&4*

.!¨õ

$

�×é¥=íÎ�Ï

$

�ÐÑ

&

!¨^tÈ�M

'

0�.

.*

-8|1|Ò

+*

-8|1

4

}

/*

-8|

(

}

0*

-8|1|Ó

&#*

Ôl9Õqr.

'=

Ö

'=

A?

$

×7Ø1lìÖÐì

$

)¤vzÔlíØ|Ôl

%

��ÙÚÛqÜ$�

¨Â�ß�¼!�Ø|Ôl1hi

%

ÝE

$&$

Þ��¨Â�ß¥¦ì1hi9

/

$&

.*

¥¦ìußÌÍ

+*

¥¦ìàrAÂ

/*

¥¦ìyÔ»³

0*

¥¦ìàrÂà



!"

!"#!

#

)

$

"

%

%

$

#

!"

!"#!

#

%

$

"

%

%

$

#

&"'

"

á;(

$

%

#'

)

#

()*+

!

%"#=DEFGHT6(7Uñ(K6(¡{¥q6

$

T"(#Uq6rs

#

&(*"$'

)

#

ÝE

$1 &

!¨âãE

'$

E5äh�)å]æç

$

èéê(

%

,

/

$1

"$#

æ�

$

¼ë¨1zp¤

,,,,,,$

FGZ�Rì.�í9

,,,,,,%

æ��¨¿ÀFGÁr

1)�9:9

,,,,,,% "1

)

#

"&#

þ8�

$

&#%$2R5

$

Æçî�19

,,,,,,

R

$

ïCðç19

,,,,,,

R

$

ñÆ*Â

Ì19

,,,,,,

R

% "1

)

#

"1#

þ8�¼]1¿ÀFGÁr

,,,,,, " &

+C

'

Ö

&

,C

' #

õo

$ ,,,,,,

I�r¿À

FGÁr�8|51�,ò

% "&

)

#

"4#

E5&#%$2RéOíMr�+19

,,,,,,

R

$

cþ8�ª1ë|¢

$

!¨NOMr*óô

Â�

* ,,,,,,% "&

)

#

&)*"$1

)

#

E

$4

¤����;��!ÜõUöuâã]>E

%

÷Ýøù

$

èé?@ê(

%

/

$4

"$#

E5�å!åT�íuúwû1ãz)ü9

,,,,( ,,,, "

ýþÿ�!

#$

"5.��1uv

g=?#

,,,,( ,,,,,

$%uúwû1��

% "4

)

#

"&#

uâãß!"ã�1hi&+

$

E5ê'��017

,,,,,( ,,,,( ,,,,+

(<³�)

ê'hi1uâããz9

,,,,( ,,,,( ,,,,, "

ýþÿ�!

#$

¬*

$

�)¬­

,,,,

"

+,

#

è-zu¯|1��).A/

% ")

)

#

"1#

Yï00Û~

,,,,

!Ï

+

Dï17��2314j9

,,,,,,,,,,% "&

)

#

&%*"$4

)

#

÷Ýøù

$

èé?@ê(

%

øù8

,&'$)

�

$&

�

$(

��

$

��

%

��Ç´����U���>���

%

 ¡¢£K/¤¥$

# &&

�¦§�

$

¾;"$¨©ÅªÄX«q=

$

��Ç´K/¤¥$I�,¬­®[¯°�±

#

øù5

,

t

$#

v

&'$(

�

$&

�

&&

�F>²Ç³j$¢��t

#

/

$#

"$# 7( 6

¤637U

$ 7

9

,,,,,

7

$ 6

9

,,,,,,

7

+

cpG�¦ ¡±

$

D9

,,,,,$

Ò9

,,,,,, "

ý�pHà89

#% "4

)

#

"&# $&

}

&&

M

$

D!1�pQR¤

,,,,( ,,,,+

Y!1LS¤

,,,,+

Ò!1¤Z7S1�

¦7S¤

,,,,,% "4

)

#

"1#

:@øù);

$

æ�¼]íÑÛ<6OPpq�Á19

,,,,,$

4j¤

,,,,,,,,,,,

,,,,,,,+

=>�p�?@19

,,,,$

4j¤

,,,,,,,,,,,% "(

)

#

&2*"$1

)

#

E

$(

8?E¤;!´°E

$

8õE¤�)�¨pDc

(

Lc)�ûA]>E

$

%E¤½¾�)

��pñ)B

%

ÝE

$

èé?@ê(

%

/

$(

"$#

8?E1´°g=)�.%E51

,,,, "

ý

&

#

'

Ö

&

%

' #

!

$

"é¥c899

,,,,,

c

% "&

)

#

"&#

8õE5DLc9

,,,,,$

YpDc9

,,,,% "&

)

#

"1#

üÒLchi1pñ)B)�.%E5

,,,,( ,,,, "

ýE51þÿ�!

#% "&

)

#

"4#

%E5&i$C!é¥c)���1!�)�9:9

,,,,,,,,,,,$

¸9:Û~1DE9

,,,,,,,%

Fþ89:

$

GHIV¬·Û~J$ì.!1C!é¥c

$

(.�­Á4

"

$!1�

K

#

LM¸é¥c

$

þY��BC

,,,,

��

% "1

)

#

"##

!¨õpDc

(

LcûA1Â�×

,,,,

7�

$

:@8õE�)�¨pDc

(

LcûAÞ�

$

¼ë

¨¿ò

,,,,

v

%

¸vz%E5#!pñQN9

,,,,,,$

Û~4j9

,,,,,,,,% "4

)

#



 

地理 XW5 参考答案·第 1 页（共 3 页） 

2018 年秋季学期宣威五中期末检测试卷 

高一地理参考答案 
 

第Ⅰ卷（选择题，共 50 分） 

选择题（本大题共 25 小题，每小题 2 分，共 50 分） 

题号 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 

答案 D C B A B A C A B A B A C 

题号 14 15 16 17 18 19 20 21 22 23 24 25  

答案 C A C B D D C C B C D D  

【解析】 

1．太阳系各行星绕日公转的共同特点是同向性、共面性、近圆性。故选 D。 

2．乙图中直接显示日地距离适中，“生命可居住带” 温度条件适宜生命生存。故选 C。 

3．太阳活动的强弱对在太空中的飞船安全状况有极大的影响。故预报内容为太阳活动，故

选 B。 

4．伦敦和北京相差 8 个时区，且伦敦在北京的西边，故在当地时间 18 日 1∶00 可以同步观

看直播。故选 A。 

5．十九大会议期间即 10 月 18 日～24 日，太阳直射点位于南半球且往南移，广州正午太阳高

度变小，洛杉矶昼渐短，天安门广场旗杆影子变长。故选 B。 

6．甲乙丙分别是沉积岩、变质岩、岩浆岩；从材料可知丹霞地貌是由红色砂砾岩为主组成的，

为沉积岩。故选 A。 

7．冰川石林是由坚硬的花岗岩山体受冰川侵蚀、冰川融化的流水侵蚀及风化等作用形成的，

可得出先是岩浆活动形成花岗岩，后受外力作用形成的。故选 C。 

8．通过图示信息可知，地球系统物质循环的动力来自太阳能和地球内能。其他三项均符合材

料信息。故选 A。 

9．热气球上升高度可达 50 千米左右，可排除 C、D；对流层空气以对流运动为主；平流层以

水平运动为主，气球自由上升运动减弱水平运动增强时应位于平流层；a、b、c 分别代表

对流层、平流层、高层大气。故选 B。 
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10．图示的大气受热过程主要发生在近地面大气层，主要在对流层。故选 A。 

11．雾状的金刚石粉、氧化铝、方解石能增加大气反射，使到达地面的太阳辐射减少。故选 B。 

12．将冰块和热水放在密闭空间一段时间后，在密闭空间的冰块和热水冷热不均，形成热力

环流，方向为逆时针，烟向左运动，故选 A。 

13．图示显示沙尘从甲地上空流向乙地上空，说明甲地上空气压比乙地上空气压高，A 错；高

层气流带来的沙尘飘落乙地，B 错；甲地气温高，气流上升，且风大扬沙，D 错；乙地气

温低且低空风速小才有浮尘存在。故选 C。 

14．城市雨水利用系统增加了下渗，地表径流减少，使城市内涝减少。故选 C。 

15．雨水利用系统在有一定降水且水资源紧张的大城市中利用效率和效益最高，故选 A。 

16．夏季从亚丁湾港到宁波—舟山港大部分航段顺风顺水，可以节约能源。故选 C。 

17．索马里洋流夏季为由低纬流向高纬的寒流，故选 B。 

18．图中野象不断南迁，生活区北界南移，表明历史时期气候变冷，气温不断降低。故选 D。 

19．气温的变化会导致其他地理要素变化，属于地理环境整体性。故选 D。 

20．提取信息发现南坡明显比北坡相对高度大，为垂直自然带发育提供垂直空间。故选 C。 

21．页岩气和可燃冰的主要成分都是甲烷，在沉积环境中形成的，属于非可再生的矿产资源。

故选 C。 

22．页岩气和可燃冰的主要成分都是甲烷，大量使用，燃烧后放出大量二氧化碳，会导致全

球变暖加剧。故选 B。 

23．提取信息，注意月份和日期，即可得“地球生态超载日”逐渐提前。故选 C。 

24．人类对自然资源的消耗不超过地球在这一年可以产出的资源总量，人与自然就可以和谐

发展。“地球生态超载日”若出现在每一年的年末，说明资源的消耗与产出基本平衡，人

与自然会和谐发展。故选 D。 

25．全球变暖，气温升高，气温下降到 0℃的日期会延迟，冬春气温回升到 0℃的日期会提前，

所以活动层夏融提前，冬冻延迟；气温升高，夏季活动层下界线会下降，故活动层厚度

变厚。故选 D。 
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第Ⅱ卷（综合题，共 50 分） 

26．（每空 1 分，共 10 分） 

（1）（3 分）冬至日   23 26 S （南回归线）  由南回归线向南北两侧递减 

（2）（3 分）③   ①   ④  

（3）（2 分）小于   北半球 

（4）（2 分）③   先变快后变慢 

27．（每空 1 分，共 13 分） 

（1）（4 分）③   ①   夏季风   台风登陆 

（2）（7 分）塑造地表形态   更新陆地淡水   平衡热量（调节气温）   ②   ③    

④   跨流域调水 

（3）（2 分）河口三角洲   已被外力侵蚀掉 

28．（14 分） 

（1）（4 分）冷（1 分）   暖（1 分）   反气旋（1 分）   气旋（1 分） 

（2）（4 分）寒冷（1 分）   干燥（晴天）（1 分）   西北（1 分）   向上（1 分） 

（3）（6 分）石家庄（1 分）   暖气团控制（2 分）    北京（1 分）   冷锋影响（大风

或降水）（2 分） 

29．（每空 1 分，共 13 分） 

（1）（2 分）③   热带荒漠 

（2）（2 分）东北信风带   副热带高气压带 

（3）（2 分）①   ② 

（4）（3 分）从赤道到两极的地域分异规律（纬度地带分异规律）   热量  地方性分异规律 

（5）（4 分）太阳直射点移动    冬季     温和湿润   此时受西风带控制 


